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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:1157 Omprövande av beslutet att stoppa stödet till UNRWA

Den humanitära situationen i Gaza har under våren 2025 försämrats dramatiskt. 
Enligt FN-organ och humanitära hjälporganisationer råder akut brist på mat, 
vatten, sjukvård och skydd för civilbefolkningen. Rapportering från bland andra 
Läkare utan gränser, Unicef och OCHA beskriver en verklighet där barn 
svälter, sjukhus slås ut och humanitär hjälp systematiskt förvägras tillträde.

Sedan vapenvilan mellan Israel och Hamas upphörde har våldet trappats upp, 
samtidigt som Israel enligt flera oberoende källor inte släpper igenom 
tillräckligt med humanitärt bistånd till Gaza. Det gör situationen för 
befolkningen i Gaza – som redan före kriget var beroende av internationellt 
stöd – än mer desperat.

Mot den bakgrunden är det svårförklarligt att Sverige, tillsammans med USA, 
är ett av få länder som valt att helt stoppa sitt stöd till FN:s hjälporganisation 
för palestinska flyktingar, UNRWA. Organisationen spelar en central roll inte 
bara i Gaza, utan också på Västbanken och i Jordanien, Libanon och Syrien. 
Den ansvarar för sjukvård, skolgång, nödhjälp och infrastruktur för miljontals 
palestinska flyktingar – en roll som ingen annan organisation kan fylla i 
dagsläget.

FN:s generalsekreterare har uppmanat medlemsstater att fortsätta finansiera 
UNRWA, även under pågående utredningar om enskilda anklagelser mot 
anställda inom organisationen. EU har återupptagit sitt stöd, liksom flera andra 
länder, under kontrollerade former och med förstärkt granskning. Den svenska 
regeringens beslut att fortsätta hålla inne medlen till UNRWA riskerar att 
försvaga både det humanitära arbetet och Sveriges internationella trovärdighet 
som humanitär aktör.

Mot denna bakgrund framstår det som rimligt att regeringen omprövar sitt 
beslut, i ljuset av den akuta nöden och med hänsyn till FN:s och EU:s linje.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Benjamin Dousa:

 

Avser statsrådet, mot bakgrund av den snabbt förvärrade humanitära 
situationen i Gaza och FN:s uppmaningar, att ompröva beslutet att helt stoppa 
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det svenska biståndet till UNRWA och därmed återuppta stödet till 
organisationens arbete för palestinska flyktingar i Gaza, Västbanken, Jordanien, 
Libanon och Syrien?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


